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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  
 

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ 2024-2025 

 
Με την παρούσα ανακοίνωση γνωστοποιείται ότι 70 (εβδομήντα) τελειόφοιτοι/τες 
φοιτητές/φοιτήτριες του Τμήματος Φιλολογίας θα έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν την  
Πρακτική τους Άσκηση για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 στα πλαίσια της πράξης «Πρακτική Άσκηση 
Πανεπιστημίου Πατρών ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 & 2026-2027» με κωδικό MIS 6020851, η 
οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) και από Εθνικούς Πόρους 
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού & Κοινωνική Συνοχή» 
(ΠΠ 2021-2027). 
 
Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης 
Τελειόφοιτων υποστηρίζει τους/τις φοιτητές/φοιτήτριές του στη διεύρυνση των επαγγελματικών 
τους προοπτικών και δίνει τη δυνατότητα να ασκηθούν σε ένα από τα ακόλουθα προσφερόμενα 
αντικείμενα απασχόλησης:  
 
(α) διδασκαλία της νέας ελληνικής ως μητρικής ή ξένης γλώσσας 
(β) διδασκαλία της αρχαίας ελληνικής γλώσσας 
(γ) διαχείριση της πολιτιστικής κληρονομιάς, 
(δ) μετάφραση (από και προς τη νέα ελληνική, από την αρχαία ελληνική, από τη λατινική), 
(ε) δημιουργία λεξικών, 
(στ) γλωσσική επιμέλεια εκδόσεων, 
(ζ) παραγωγή γλωσσικής τεχνολογίας (με χρήση υπολογιστών), 
(η) διεξαγωγή επιστημονικής έρευνας σχετικά με την ελληνική γλώσσα και τη γλωσσική ποικιλία, 
(θ χρήση της γλώσσας για επικοινωνιακούς/διαφημιστικούς σκοπούς, 
(ι) παροχή υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης σε επιχειρήσεις. 
 
Για το κάθε αντικείμενο απασχόλησης προβλέπεται συγκεκριμένο σχέδιο δράσεων, το οποίο 
υποστηρίζεται από μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ (ως προς την προετοιμασία και τη βασική κατάρτιση των 
ασκούμενων) και από ιδιωτικούς ή δημόσιους φορείς που θα υποδεχθούν και θα απασχολήσουν 
τους/τις ασκούμενους/ασκούμενες για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα  (3 μήνες) στο αντικείμενο 
απασχόλησης που περιλαμβάνεται στην επαγγελματική/επιχειρηματική/ερευνητική τους 
δραστηριότητα.  

 
Προβλέπεται μηνιαία αμοιβή 350€ (συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων κρατήσεων και 
ασφαλιστικών εισφορών). Η αμοιβή και οι ασφαλιστικές εισφορές των φοιτητών θα καταβάλλονται 
μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών στα πλαίσια της  
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Πράξης «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου Πατρών ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 & 2026-2027» 
με κωδικό MIS 6020851, η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+)  
και από Εθνικούς Πόρους μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού & Κοινωνική Συνοχή» (ΠΠ 2021-2027). 
 
Επισημαίνεται ότι οι φοιτητές/φοιτήτριες δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους 
σε φορείς με νόμιμους εκπροσώπους με τους οποίους έχουν α' και β' βαθμό συγγένειας εξ αίματος 
ή εξ αγχιστείας. 
 
Στον σχετικό ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Πατρών 
(http://praktiki.upatras.gr/) οι ενδιαφερόμενοι/ες τελειόφοιτοι/τες μπορούν να ενημερωθούν για το 
πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης. Πληροφορίες επίσης είναι διαθέσιμες και μέσω του ιστότοπου 
του Τμήματος Φιλολογίας (http://philology.upatras.gr/undergraduate/praktiki-askisi-teleiofoiton/), 
καθώς και του σχετικού μαθήματος στο e-class (Πρακτική Άσκηση Τελειόφοιτων). 
 
Όσοι/όσες τελειόφοιτοι/τες πληρούν τα παρακάτω κριτήρια και ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο 
πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης Τελειόφοιτων παρακαλούνται να καταθέσουν τη σχετική αίτηση 
μόνο ηλεκτρονικά στη διεύθυνση philsec@upatras.gr από τις 17 Φεβρουαρίου 2025 έως και τις 26 
Φεβρουαρίου 2025 και ώρα  11.00 π.μ. 
 
Αίτηση μπορούν να υποβάλουν όσοι/όσες τελειόφοιτοι/τες οφείλουν μέχρι 12 (δώδεκα) μαθήματα 
συνολικά από τα τρία πρώτα έτη σπουδών (τα οποία ισοδυναμούν με 60 ECTS). 
 
Αίτηση επίσης μπορούν να υποβάλουν όσοι/όσες επί πτυχίω φοιτητές/φοιτήτριες οφείλουν μέχρι 
15 (δεκαπέντε) μαθήματα συνολικά (τα οποία ισοδυναμούν με 75 ECTS) και δεν έχουν ξεπεράσει τα 
ν+2 έτη φοίτησης. 

 
Οι αναλυτικές βαθμολογίες των υποψηφίων θα δοθούν συνολικά στην Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 
από τη Γραμματεία του Τμήματος μετά το πέρας της παραπάνω προθεσμίας χωρίς την εμπλοκή των 
υποψηφίων. 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 
H επιλογή των υποψηφίων γίνεται με μοριοδότηση βάσει αλγόριθμου στον οποίο λαμβάνονται 
υπόψη τα εξής: 

α. Αριθμός μαθημάτων στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς ο φοιτητής/η φοιτήτρια με την 
ολοκλήρωση της επαναληπτικής περιόδου του Σεπτεμβρίου (=n). 

β. Συνολικός αριθμός μαθημάτων έως και το τρίτο έτος για τους/τις τελειόφοιτους/τες (=36) και για 
τη λήψη του πτυχίου για τους/τις επί πτυχίω φοιτητές/φοιτήτριες (=48). 

γ. Μέσος όρος βαθμολογίας των μαθημάτων στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς ο φοιτητής/η 
φοιτήτρια (=Q). 

δ. Μέγιστος μέσος όρος βαθμολογίας που μπορεί να επιτευχθεί (=10). 

Συγκεκριμένα, ο τελικός βαθμός (ΤΒ) των τελειόφοιτων προκύπτει βάσει του εξής αλγόριθμου: 

http://praktiki.upatras.gr/
http://philology.upatras.gr/undergraduate/praktiki-askisi-teleiofoiton/
mailto:philsec@upatras.gr
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ΤΒ = (n*100/36)*0.5 + (Q*100/10)*0.5 

και ο  τελικός βαθμός (ΤΒ) των επί πτυχίω φοιτητών/φοιτητριών προκύπτει βάσει του εξής 
αλγόριθμου: 

ΤΒ = (n*100/48)*0.5 + (Q*100/10)*0.5 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ των υποψηφίων, εφαρμόζονται συμπληρωματικά τα ακόλουθα 
κριτήρια: 

α. Σύγκριση μέσου όρου μαθημάτων στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς οι φοιτητές/φοιτήτριες που 
ισοβαθμούν (προκρίνεται ο φοιτητής/η φοιτήτρια με τον υψηλότερο μέσο όρο). 

β. Σύγκριση αριθμού μαθημάτων στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς οι φοιτητές/φοιτήτριες που 
ισοβαθμούν (προκρίνεται ο φοιτητής/η φοιτήτρια που έχει εξεταστεί στα περισσότερα μαθήματα). 

Σε περίπτωση που κάποιο από τα παραπάνω κριτήρια δεν μπορεί να δώσει τελικό αποτέλεσμα, τότε 
γίνεται: 

γ. Κλήρωση μεταξύ των φοιτητών/φοιτητριών που ισοβαθμούν. 

Οι φοιτητές/φοιτήτριες που δεν έχουν επιλεγεί έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν ηλεκτρονικά 
ένσταση (σε ειδική φόρμα/έντυπο) στη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας εντός πέντε (5) 
ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων. Οι ενστάσεις εξετάζονται από την 
αρμόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. Ο οριστικός πίνακας των φοιτητών και φοιτητριών 
που θα πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 
 
Μετά την επιλογή των φοιτητών/φοιτητριών για την κατανομή τους στους Φορείς Υποδοχής η 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης λαμβάνει υπόψη τα παρακάτω στοιχεία: 

α. Συνέντευξη των υποψηφίων, στην οποία θα διαμορφωθεί το προφίλ τους. 

β. Βιογραφικό σημείωμα των υποψηφίων, στο οποίο θα πρέπει να αναγράφονται όλες οι 
πληροφορίες που θα βοηθήσουν ώστε να διαμορφωθεί το προφίλ του υποψήφιου και μπορεί να 
φανούν χρήσιμες για την τοποθέτησή τους στον σχετικό φορέα υποδοχής (π.χ. βαθμός 
γλωσσομάθειας, γνώση χρήσης υπολογιστών, προπτυχιακές εργασίες, εθελοντική - κοινωνική - 
φοιτητική δράση κοκ.). 

γ. Συνοδευτική επιστολή, στην οποία ο/η υποψήφιος/α θα εξηγεί τα ενδιαφέροντά του και πώς 
συνδέονται με την Πρακτική Άσκηση, καθώς και τους λόγους για τους οποίους θέλει να εκπονήσει 
Πρακτική Άσκηση και θα αιτιολογεί την επιλογή (ή επιλογές) φορέα υποδοχής που έχει δηλώσει στην 
αίτηση. 

Τα παραπάνω κριτήρια δεν βαθμολογούνται, ωστόσο συνυπολογίζονται στην απόφαση της 
Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης, για την τοποθέτηση των φοιτητών/φοιτητριών στους φορείς 
υποδοχής. Η τοποθέτηση των φοιτητών/φοιτητριών δεν επιδέχεται ενστάσεων. 

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συµµετοχή στην Πρακτική Άσκηση 
φοιτητών/φοιτητριών µε αναπηρία (ΑµεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι αιτήσεις θα 
αξιολογούνται µε τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν για όλους τους ενδιαφερόµενους. 
Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτητές/φοιτήτριες µε αναπηρία που πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά 
βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των επιλαχόντων φοιτητών/φοιτητριών, θα γίνεται προσπάθεια η  
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αίτησή τους να ικανοποιείται κατ’ εξαίρεση µε ταυτόχρονη ισάριθµη αύξηση των προσφερόµενων 
θέσεων Πρακτικής Άσκησης. Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία µε το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που να µπορεί να 
φιλοξενήσει για πρακτική άσκηση στις εγκαταστάσεις του φοιτητή/φοιτήτρια µε αναπηρία 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία των αιτήσεων μπορείτε να απευθύνεστε στην 
υπεύθυνη γραμματειακής υποστήριξης του προγράμματος κ. Μαριέττα Κοτσαύτη 
(marietta.kotsafti@gmail.com). 

 
Πάτρα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

 
Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης Τελειόφοιτων 

 
Ειρήνη - Σοφία Κιαπίδου, Πρόεδρος, Υ.Π. ( Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, ΒΝΕΣ) 

          Γεώργιος Καζαντζίδης, Γραμματέας (Αναπληρωτής Καθηγητής, ΚΛΣ) 
 Νικόλαος Κουτσούκος, Μέλος (Επίκουρος Καθηγητής, ΓΛΩΣ) 
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